
 

 

Prot.  0016359/2015 
San Pietro in Casale, 29/10/2015 

Al Capogruppo Renato Rizz 
Gruppo L’ALTRA SAN PIETRO 

 
 
 

OGGETTO: Risposta ad interpellanza prot. 14577 del 30/09/2015  
       Puliamo il mondo 2015 
 

 
 

Con riferimento all’oggetto si comunica che le diverse amministrazioni comunali hanno 
sempre disposto affinchè l’iniziativa “Puliamo il mondo” si svolgesse ogni anno a partire dal 1999. 

 
In quell’anno l’iniziativa, calibrata sul nostro territorio e tesa a sensibilizzare la 

popolazione sulle problematiche dell’abbandono dei rifiuti nelle aree extraurbane, prese il nome di 
“Puliamo i fossi” e vide la partecipazione di diversi giovani e molti adulti. Nel tempo la 
partecipazione degli adulti diminuì e, anche per sensibilizzare maggiormente le giovani generazioni, 
si decise di proporre l’iniziativa direttamente ad alcune classi della scuola secondaria di primo 
grado.  

Dal 2004 quindi “Puliamo il mondo” vede coinvolte due classi di prima o seconda media 
che attraverso un gioco a squadre ripuliscono il parco delle scuole Bagnoli e i parchi del paese 
utilizzati in particolare dagli stessi ragazzi. Con questa attività, seguita poi dalla rielaborazione in 
classe del vissuto e con l’approfondimento del tema rifiuti anche nell’attività didattica e curricolare, 
si intende far sperimentare ai ragazzi un’azione concreta a favore dell’ambiente e far prendere loro 
coscienza di quanto comportamenti scorretti e poco rispettosi rendano invivibile il nostro ambiente. 

 
Non risponde dunque al vero la sua affermazione secondo cui sarebbe una precisa scelta 

di questa Amministrazione non voler procedere con le giornate di “Puliamo il mondo”; infatti anche 
quest’anno, il 25 settembre scorso, si è tenuta l’iniziativa alla quale hanno partecipato le classi 1 A 
e 1 F della scuola media Bagnoli. 

 
Le giornate di pulizia di aree pubbliche, parchi, strade, fossi, pur avendo una forte 

valenza educativa e simbolica e importanti nel creare una diversa coscienza nelle nuove 
generazioni, non risolvono però tutte le necessità contingenti, sono pertanto stati potenziati i 
servizi di pulizia dei cigli stradali e dei parchi anche in collaborazione con operatori LSU. 

 
            Distinti saluti. 
 
 
L’Assessore all’Ambiente                                                                              IL SINDACO    
         Enrico Fregna                                                                                  Claudio Pezzoli 
 
 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del T.U. 445/2000e D.Lgs 82/2005 e rispettive e 
successive norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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